

□ 科学发展 成就辉煌

实施就业优先战略 新增就业连续5年超千万

新华社北京6月25日电(记者 徐博)“如果不是创业园提供这么多优厚的政策,我的企业可能早被扼杀在摇篮里了。”吉林大学地质工程专业在读博士马银龙和5位同学共同创立了一家切削刀具公司,2011年公司实现销售额40万元,利润超过8万元。

56岁的崔介生曾是天津火柴厂下岗职工,在天津市和平区劝业场街牵头的“大篷车再就业直通车”招聘中,他被和平区花园路社区看中,成了一名社区劳动保障协管员。

巨大的人口压力,加上转轨就业、青年就业和农村转移就业“三碰头”,使我国就业问题压力巨大。首先,就业总量矛盾和结构性矛盾依然非常突出。2012年城镇需就业的劳动力达2500万人,比“十一五”时期的年均数多100万人。

另外,结构性矛盾更加突出,招工难和就业难并存。不仅技术工人短缺,普通工人也短缺。根据监测,这种就业难和招工难并存的趋势更加趋于常态化,而且是从沿海向内地蔓延的趋势。

近年来,我国落实就业优先战略和更加积极的就业政策,城镇新增就业连续5年超过千万,2011年更是达到了1221万。马银龙和崔介生正是其中的两名受益者。

2008年,全球性金融危机给实体经济带来了巨大冲击。为了稳定就业岗位,国家在2008年底出台了“五缓四减三补贴”政策,包括缓缴5项社会保险,降低除养老保险以外的4项保险费率,给予困难企业社会保险补贴、岗位补贴和职业培训补贴。

“我们共有7家分公司取得了困难企业认定手续,到2009年12月,7家分公司的24209名职工享受了社会保险补贴,共核定社会保险补贴7907万元。”石家庄常山纺织股份有限公司人力资源部部长张莉说。

中国就业促进会会长张小建透露,2009年,“五缓四减三补贴”政策共减轻企业负担410亿元,有2.5万多户困难企业受益,稳定企业职工740万人。

“如果没有这项政策,740万职工中有一半可能失去工作,几百万失业人员对社会稳定所构成的压力是可想而知的。”张小建说。

据统计,2012年全国普通高校毕业生预计为680万人,总数比去年增加20万人,是本世纪初的6倍多。“十二五”期间,高校毕业生总量将以3%的速度增长,年均规模达到700万人。

为了解决他们的就业问题,国务院出台了关于促进高校毕业生就业的政策措施,从

14个方面加大对高校毕业生就业的扶持力度。同时,坚持把高校毕业生就业放在就业工作首位,精心组织开展高校毕业生就业服务专项活动,启动新一轮“三支一扶”计划,实施3年百万就业见习计划,并进一步加强了少数民族地区高校毕业生就业工作。

为了破解劳动者的技能和就业意愿与岗位条件不符而产生的“招工难”与“就业难”并存的现象,国务院召开了全国职业培训工作会议,面向全体劳动者的职业培训力度进一步加大,完善培训补贴政策,2011年有超过1700万人次接受各类政府补贴性职业培训,并得到职业技能鉴定服务。

吉林省德惠市农民工崔超高中辍学后一直在家养猪、种地,2006年他参加了德惠市政府组织的免费技能培训,学习了计算机应用后,在市里一家制药企业找到了工作,目前月收入接近2000元。

近年来,和崔超有着类似经历的人越来越多,包括农民工、城镇下岗职工和大学生等,享受着政府免费培训带给他们的巨大变化。同时,促进就业税收优惠政策、小额担保贷款政策在各地得到进一步落实,就业专项资金管理办法进一步完善。通过积极开发公益岗位,深入开展创建充分就业社区活动,帮助一大批就

业困难人员和零就业家庭实现就业。

在创业带动就业方面,除了小额担保贷款和财政贴息政策解决创业者的融资问题,我国还通过税费减免政策,降低创业者的经营负担;通过提供减免免费的创业培训,提升创业者的经营能力。此外,还要求各地在经营场地上予以支持等。

据了解,2008年至2010年,中国90个创业型城市的创业者人数累计超过1000万人,年均增长率超过15%。

“做好就业工作有许多有利条件:第一,党和政府高度重视就业工作,将其作为民生之本,作为经济社会发展的优先目标,确立了就业优先战略,这是做好就业工作的根本保证。”人力资源和社会保障部副部长信长星说。

“第二,我国经济仍处在较快发展区间,这是解决好就业问题的根本前提和坚实基础。”他说,“第三,坚持实施更加积极的就业政策,为稳定就业、扩大就业提供了有力的政策支撑。”

就业关系到个人的家庭幸福、社会的繁荣稳定和国家的长治久安。我国是世界上人口最多的国家,在拥有众多劳动力的同时也亟须众多的就业岗位。虽然经历了种种考验,我国就业事业始终大步向前迈进。

我国“十二五”将建设500个高标准基本农田示范县

新华社武汉6月25日电(记者 黄艳)25日,国土资源部部长徐绍史在武汉宣布,为加强保护耕地、确保国家粮食安全,我国建设500个高标准基本农田示范县活动正式启动,将在“十二五”期间建设500个高标准基本农田示范县。

记者从25日国土资源部与湖北省国土厅在武汉联合举办的第22个全国“土地日”主题宣传活动中了解到,“十二五”期间要加强500个高标准基本农田示范县建设,改造提高116个基本农田保护区,新建5000处万亩连片的旱涝保收高标准基本农田保护区。

徐绍史在宣传活动中介绍说,今年3月国务院批准并正式颁布实施了《全国土地整治规划(2011~2015年)》(以下简称“规划”)。根据“规划”,“十二五”期间我国将通过土地整治,建设高标准基本农田4亿亩,补充耕地2400万亩。

徐绍史说:“耕地是粮食增产的基础,我国将着力提高耕地质量建设,大规模建设旱涝保收高标准农田,夯实农业现代化基础。”

据了解,500个高标准基本农田示范县建设活动完成后,示范县的基本农田将平均提高1个等级,粮食亩产增加100公斤以上,粮食安全保障能力明显增强。

据统计,目前我国优等地仅占全国耕地总面积的2.7%,高等地占30%,中、低等地占67.3%;等别最高的1-3等地主要分布在湖北等7个省份,等别最低的13-15等地主要分布在内蒙古等22个省份。

财政部: 革命老区转移支付资金不要求县级财政配套

新华社北京6月25日电(记者 韩洁 徐蕊)记者25日获悉,财政部日前制定了《革命老区转移支付资金管理办法》,明确革命老区转移支付资金主要用于革命老区专门事务和民生事务,该资金不要求县级财政配套,不得为其他专项资金进行配套。

革命老区转移支付资金一方面用于革命老区专门事务,包括革命遗址保护、革命纪念馆的建设和改造、烈士陵园的维护和改造、老红军及军烈属活动场所的建设和维护等。另一方面用于革命老区民生事务,主要是指改善革命老区人民群众生产生活条件的有关事务,包括教育、文化、卫生等社会公益事业方面的事项和乡村道路、饮水安全等设施的建设维护。

管理办法明确,革命老区转移支付资金不得有偿使用,不得用于行政事业单位人员支出和公用支出,不得用于投资经商办企业,不得用于购置交通工具(专用车辆除外)、通讯设备,不得用于能够通过市场化行为筹资的项目以及不符合革命老区转移支付资金使用原则及范围的其他开支。

根据管理办法,中央财政在年度预算中安排革命老区转移支付资金。省级财政根据本地区实际情况,可在年度预算中安排一定资金,与中央财政补助资金一并使用。革命老区转移支付资金不要求县级财政配套,不得为其他专项资金进行配套。

革命老区转移支付资金是指中央财政设立,主要用于加强革命老区专门事务工作和改善革命老区民生的一般性转移支付资金。财政部表示,此次制定管理办法,旨在促进革命老区各项社会事业发展,支持革命老区改善和保障民生,进一步规范革命老区转移支付资金管理,提高资金使用效益。

管理办法指出,革命老区转移支付资金分配对象为对中国革命作出重大贡献、经济社会发展相对落后、财政较为困难的革命老区县、自治县、不设区的市、市辖区。

根据管理办法,中央财政在年度预算中安排革命老区转移支付资金。省级财政根据本地区实

卫生部要求严格落实乡村医生补偿和养老政策

新华社北京6月25日电(记者 胡浩)卫生部办公厅25日发布《关于落实2012年医改任务做好农村卫生服务有关工作的通知》,要求加快推进乡村卫生服务一体化管理,规范开展基本公共卫生服务项目等,并就落实乡村医生补偿和养老政策提出具体措施。

通知要求,为确保乡村医生,包括在村卫生室从业的执业医师和执业助理医师,多渠道补偿和养老政策的落实,一是要安排40%左右的基本公共卫生服务任务由村卫生室承担,并在绩效考核后,按标准将基本公共卫生服务经费及时足额拨付给乡村医生;

二是全面推行新农合门诊统筹,门诊统筹基金用于村卫生室的比例达到50%左右;三是对实施基本药物制度的村卫生室的乡村医生,采取专项补助的方式给予定额补助,补助水平与当地村干部的补助水平相衔接;四是

鼓励各地提高对服务年限长和在偏远、条件艰苦地区执业的乡村医生的补助水平。

为妥善解决好乡村医生的后顾之忧,卫生部通知提出,鼓励各地在新农保的基础上,为老年乡村医生发放老年生活补贴。同时,鼓励各地采取公建民营、政府补助等方式,对村卫生室的房屋建设、设备购置给予扶持,加快推进村卫生室标准化建设。

通知提出,为充实乡村医生队伍,省级卫生行政部门要主动协调和积极配合教育等部门,探索开展本地人员定向培养工作。有条件的地方要制定优惠政策,吸引城市退休医生、执业(助理)医师和医学院校毕业生到村卫生室工作,确保每个村卫生室都有乡村医生。为加强乡村医生岗位培训,应确保乡村医生每年接受不少于两次免费培训,累计培训时间不少于两周。



6月25日,学生和家長在河南农业大学进行高招咨询。当日,为期两天的2012年普通高招现场咨询活动在河南农业大学、黄河科技学院举行,数以万计的家长和考生来到现场为填报志愿进行面对面咨询。 新华社记者 赵鹏 摄

信阳银行股份有限公司新县支行 开业公告

经中国银行业监督管理委员会信阳监管分局批准(信银监复[2012]43号),信阳银行股份有限公司新县支行(以下简称信阳银行新县支行)于2012年6月25日正式开业。

信阳银行新县支行金融许可证号:B1109S341150027。业务范围:吸收公众存款;发放短期、中期和长期贷款;办理国内结算;办理票据承兑与贴现;发行金融债券;代理发行、代理承兑、承销政府债券;买卖政府债券、金融债券;从事同业拆借;从事银行卡业务;代理收付款项及代理保险业务;提供保险箱业务;经国务院银行业监督管理机构批准的其他业务。

地址:河南省新县县城潢河路189号联通大厦

电话:0376-2953188

信阳银行股份有限公司

2012年6月25日

中国银行业监督管理委员会信阳监管分局 关于颁发《中华人民共和国金融许可证》的公告

下列机构经中国银行业监督管理委员会信阳监管分局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告:

机构名称:信阳银行股份有限公司新县支行

简称:信阳银行新县支行

机构编码:B1109S341150027

许可证流水号:00444899

业务范围:许可该机构经营中国银行业监督管理委员会依照有关法律、行政法规和其他规定批准的业务,经营范围以批准文件所列的为准。

批准成立日期:2012年06月24日

住所:河南省新县县城潢河路189号联通大厦

发证机关:中国银行业监督管理委员会信阳监管分局

发证日期:2012年06月24日